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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Dr. Windisch László, az Állami Számvevőszék 
elnöke 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Mi alapján gondolja, hogy megtartották a 
függetlenségre vonatkozó követelményeket akkor, amikor politikailag elfogult személy 
állásfoglalására alapított döntést hoztak? " 

Tisztelt Elnök Úr!
 
Az  Állami  Számvevőszék  nyilvánosságra  hozta  a  2022.  évi  választásokkal  kapcsolatos
kampánykiadásokról szóló részjelentést, amelyben az alábbi sorok olvashatóak:
 
“Az  ÁSZ  a  jogkövetkezmények  vonatkozásában  –  figyelemmel  az  ellenőrzött  szervezeteknek  a
jelentéstervezetre tett észrevételeire, valamint az Igazságügyi Minisztérium állásfoglalására – arra
a következtetésre jutott, hogy a jogkövetkezmények alkalmazása a pártoknak közösen nyújtott nem
vagyoni hozzájárulás esetében sem mellőzhető.”
 
Tisztelt Elnök Úr!
 
Az Alaptörvény 43. cikk (1) bekezdése szerint az Állami Számvevőszék az Országgyűlés pénzügyi
és gazdasági ellenőrző szerve.
 
Az Állami Számvevőszékről szóló 2011. évi LXVI. törvény 1. § (2) bekezdése szerint az Állami
Számvevőszék ellenőrzési tevékenysége során minden más szervezettől független.
 
Az Alkotmánybíróság korábbi gyakorlatában elvi éllel mutatott rá arra, hogy a jogszabályokat a
bíróságok értelmezik [3198/2013. (X.22.) AB végzés].
 
Az  idézett  jogszabályhelyek  és  az  önök  által  a  jelentésben  hivatkozott  “állásfoglalás”  között



alapvető ellentét  feszül.  A kormány alapvetően nem egy politikailag független szerv,  különösen
pedig a választási eljárás vonatkozásában nem az. A Kúria is rámutatott arra, hogy a „Kormány és
a kormány tagjai a hatalommegosztás rendszerében természetüknél fogva az Országgyűlés és
a Kormány politikáját hajtják végre, ez a funkciójuk, ekként jogszabályban meghatározott
feladataik jelentős részben szükségszerűen politikai jellegűek, politikai döntéseken alapulnak,
és politikai mérlegelés által meghatározottak.” [Kvk.III.38.043/2019/2. számú határozat].
 
Fentiek  alapján  nehezen összeegyeztethető  az  Alaptörvényből  és  törvényből  eredő függetlenség
követelménye az Állami Számvevőszék által figyelembe vett „állásfoglalással”. Egyrészt az Állami
Számvevőszék  az  Országgyűlés  ellenőrző  szerve,  így  eleve,  a  minimális  formalitás  szintjén  is
alanytévesztést  jelent  a  kormánytól  állásfoglalást  kérni  a  jogszabály  értelmezésekor  az
Országgyűlés bizottsága helyett, másrészt a konkrét, politikai kapcsolat a választási tevékenység
érintettségére tekintettel tovább súlyosbítja a politikai elfogultságot.
 
További  problémát  jelent  a  döntés,  részben  vagy egészben,  „állásfoglalásra”  való  alapítása.  Az
Alaptörvény ugyanis  „állásfoglalás”  elnevezésű  jogszabályt  nem ismer,  így  az  eleve  nem lehet
olyan általánosan kötelező magatartási szabály, amelyre alapítva az Állami Számvevőszék döntést
hozhat. Az ilyen „állásfoglalások” ugyanis „pszeudonormának” [60/1992. (XI. 17.) AB határozat]
tekintendőek, amelyek nem szolgálhatnak döntés alapjául.
 
Fentiekre tekintettel kérdezem tisztelt Elnök Urat:

1. Milyen jogszabályhely alapján kért állásfoglalást a kormány tagjától? Mi volt az 
állásfoglalás jogalapja?

2. Milyen jogszabályhely alapján döntött arról, hogy a kormány tagjától és nem az 
Országgyűléstől fog jogszabályértelmezési kérdésben állásfoglalást kérni?

3. Mi alapján tartja összeegyeztethetőnek a jogszabályértelmezési állásfoglalást a bíróságok 
jogszabályértelmezési feladatával?

4. Milyen jogszabályhely alapján tartja az állásfoglalást a döntése meghozatalához 
alkalmazhatónak? Miből gondolja, hogy annak „pszeudonorma” jellege nem zárja ki az 
alkalmazhatóságát?

5. Mi volt az “állásfoglalás” pontos tartalma, mely konkrét jogszabályhelyekre vonatkozott?
6. Mi alapján gondolja, hogy megtartották a függetlenségre vonatkozó követelményeket 

akkor, amikor politikailag elfogult személy állásfoglalására alapított döntést hoztak?
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